

# 陈王街道:电商“淘”出致富路

“这是一款网红折叠浴桶,不占空间,3秒轻松打开……”近日,走进鄄城县陈王街道依彩电子商务有限公司,两名主播正在手机前通过直播平台介绍一款折叠浴桶。

“我们公司做直播带货还不到两个月,目前来看,业务开展得还不错。”依彩电子商务有限公司负责人韩鲁宁告诉记者。

韩鲁宁是陈王街道韩庄村村民,之前,他经营着一家超市。2018年,韩鲁宁开始“触网”,并尝试着在淘宝商城注册了网店。同时,他还注册了依彩电子商务有限公司。

**本报讯**(通讯员 杜森)9月18日,什集镇组织开展“国防教育进校园”活动,积极营造关心国防、热爱国防、建设国防的浓厚氛围,进一步增强青少年热爱军人、崇尚军人的情感,为辖区青少年扣好人生第一粒扣子。

“升国旗,唱国歌,敬礼!”清晨的升旗仪式上,激昂的国歌声响彻校园,鲜艳夺目的五星红旗在微风中冉冉升起。学生代表在国旗下开展国防教育演讲,赢得现场师生阵阵掌声和喝彩声。

在国防教育班会上,老师带领同学们一起观看了国防教育视频,并告诉同学们应当树立维护国家统一、国家荣誉至上的观念,努力学习,奋勇担当,做一个有理想、有责任、有担当的好少年。

为进一步巩固及学习国防教育知识,学校还组织了国防教育知识竞赛,活动现场气氛热烈。主持人刚提问结束,同学们便争先恐后举手回答问题。被点到的同学回答标准流畅,时不时赢得现场师生阵阵掌声,提高了同学们对国防教育的了解和认识。

心怀爱国情,不忘强国志。下一步,什集镇将以此活动为契机,进一步强化“国防兴国”意识,加强国防教育宣传力度,增强爱党爱国爱家乡的深厚情感,让红色薪火代代相传。

**今日鄄城**

2013年11月26日,习近平总书记亲临菏泽视察并提出明确指示。十年来,我市上下牢记习近平总书记殷切嘱托,努力进取,经济总量由“全省垫底”到“奋起直追”再到“跻身中游”,实现了“三级跳”,成为山东发展速度最快、潜力最大的市之一。菏泽近十年来的发展变化,得益于习近平总书记视察菏泽重要讲话精神的科学指导,得益于省委省政府出台的一系列含金量十足的政策支持,得益于菏泽党员干部攻坚克难干事创业的优异答卷。同时,也得益于全市机关走在前、作表率的生动实践。

## 高质量发展聚势赋能 ——我市模范机关建设工作纪实



### 2 打造品牌 凝聚事争一流强大合力

围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,以及习近平总书记视察菏泽重要讲话精神,市委市直机关工委深入实施模范机关建设品牌战略,向全市机关响亮发出“牢记嘱托、菏泽争先”的号召,全市机关各基层党组织结合自身实际,扎实推进“模范机关+N”工程,形成有针对性的实施方案、推进办法、考核机制80余个,开展各类主题活动600余次。自2014年以来仅市直机关各级党组织获得国家级、省级荣誉达800余个,机关党组织凝聚力、战斗力明显增强。

为及时展示扩大“模范机关+N”工程实施成效,市委市直机关工委搭建了全市机关典型案例交流学习平台——“牢记嘱托·菏泽争先”模范机关故事汇,每期邀请不同领域的领导干部、专家学者、先进人物等分享奋斗历程和发生在身边的榜样故事,通过发挥党建引领和“标杆效应”,引导机关党组织和广大党员干部积极向先进看齐、向榜样学习。首场模范机关故事汇以“全国先进基层党组织炼成记”为主题,市检察院分享了“落实快人一步、服务靠前一步、工作更进一步”的工作理念以及创先争优的密码,机关基层党组织书记代表和党员干部800余人同场聆听,在当好模范、讲好故事中,凝聚起事争一流的强大合力。



近年来,市委市直机关工委凝聚“模范机关+N”工程创造的不竭动力,持续深入开展“对标对表、达标创标”活动,多次组织部分单位赴深圳、遵义、烟台、威海等地开展对标学习,促进了机关干部在工作理念、制度机制方面的改革创新。开展了以落实“模范机关+N”工程为主要内容,为期3个月的沉浸式党建督查调研,梳理总结了一批先

进经验,选树培育了一批工作典型。市发改委“在黄河滩区迁建一线发挥党支部战斗堡垒作用”、市统计局“模范机关市县乡三级联创”、市农科院“以科研精神抓模范机关建设”、市公安局“突出模范机关建设在综合考核中的统领作用”、市生态环境局“创新实施党建‘十大活动’”、市水务局“我是共产党员,我先来”主题行动等众多创新做法和积极探

索,有力促进了各项事业的高质量发展,为突破菏泽、鲁西崛起持续聚势赋能。

自党的十八大以来,全市有120余项自主改革创新经验及先进典型走在全国前列,80余项创新举措被国家部委正式刊发推广和表彰,60余项改革典型案例被推介至中央改革办。

文/图记者 马琳 王振宇

## 县委编办“四举措”提升编制资源效用

**本报讯**(通讯员 周阳娜)今年以来,鄄县委编办坚持机构编制瘦身与健身相结合,严控总量,统筹使用、科学增减,工作中突出精准性、实效性,充分挖掘现有编制资源,提升编制资源效用,真正把“好钢”用在“刀刃上”。

持续编制动态管理。在编制核定的周期和总量内,对中小学、幼儿园、基层医疗卫生机构实行编制动态管理。按照行业特点和发展需要,每年均可进行编制动态调整,不断优化编制资源配置,推动人员流动和行业发展。

构建监管闭环体系。开展机构编制事前调研评估、事中使用评估、事后效能评估,健全完善机构编制同纪检监察、组织、财政、人社等部门的工作会商、情况通报和联防联控机制,构建监督检查闭环体系。

等周转编制。加强重点领域和基层一线工作力量,解决结构性超编缺人等问题,更好地服务中心工作。

科学规划用编进人。将用编进人计划与消化超编人员相结合,加大用编进人调控力度,统筹规划用编进人。每年综合自然减员、行业特点、工作任务以及编制空缺等因素,安排用编进人计划,做到突出重点,有保有压。

推行各类周转编制。统筹全县事业单位编制,充分挖掘编制资源,蓄入编制周转池,建立“高层次人才”“乡村振兴”

## 李进士堂镇举办积分超市兑换活动

**本报讯**(通讯员 周琰峰)近日,李进士堂镇开展积分超市兑换活动。按照活动方案,以荣誉积分兑奖日常生活用品。让“小积分”汇聚成美丽乡村、美丽乡村、改陈规陋习、树文明新风的“大动能”。

本次积分兑换,对近期在环境卫生整治、乡村振兴、移风易俗等工作中表现积极突出,主动参与和作为的志愿者

予以积分兑换。多位村民分别兑换了脸盆、洗衣粉等生活物资。

今后,李进士堂镇将继续推进积分制管理工作,通过推广“以表现换积分,以积分换物品”的正向激励模式,提升乡村治理的精细化和规范化水平,持续推进移风易俗,激活乡村发展的内生动力,打造共建共治共享的社会治理格局。



9月19日,由鄄城县文化和旅游局推荐、鄄城艺术剧院(鸿歌雁韵戏曲发展有限公司)演出的文艺节目《我爱家乡唱鄄城》荣获2023年中国农民丰收节全国农民群众庆丰收展演优秀表演奖。《我爱家乡唱鄄城》是鄄城艺术剧院原创戏歌,由戏曲名家孙鸿雁主唱,剧院优秀青年演员伴舞,节目从不同层面唱出了鄄城近年来的发展变化。通讯员 刘永霞 摄

## 高质量发展聚势赋能 ——我市模范机关建设工作纪实

### 1 抓实载体 推动党建业务深度融合

市委市直机关工委把“模范机关+N”工程作为模范机关建设的重要实现载体,从而精准找到了党建和业务的结合点,同时解决了模范机关“不知道怎么建、不了解建什么、不明确建设标准”等问题。

在“模范机关+N”工程引领下,各级党组织自觉将模范机关建设与承担的市委中心工作完成情况、自身职能履行成效、攻克克难破解难题情

况、服务对象满意度情况等精准结合,做到一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查,机关党建围绕中心服务大局的成效更加凸显,确保了市直机关各级党组织和广大党员干部,在高质量推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”中勇于抓牢“第一棒”、坚定走好“最先一公里”。

近年来,通过创新实施“模范机关+N”工程,

培育了一大批机关党建和业务工作深度融合发展优秀案例,其中,市人社局聚焦群众反映强烈的热点问题,以“活力人社引领模范机关”为抓手,挂帅省级“人社服务暖1℃”改革试点项目,推行“党建+人社服务”工作模式,返乡创业工作被国务院表彰,“归雁兴菏”被评为全省改革品牌,市人社综合服务大厅被人社部评为“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”。

### 3 营造氛围 培养全面过硬干部队伍

围绕主题行动,广泛开展党务干部素质能力大赛,党员干部讲党课大赛、理论和百姓宣讲等活动,积极选树“模范机关+N”工程推进中涌现出的优秀典型,常态化开展市直机关“身边榜样”和市直机关“党建之星”评选,让榜样的力量无限辐射,持续激发机关党员干部精气神。

组织市直单位青年理论学习小组联合开展“走基层、进项目、访一线”等活动,以机关党建如何赋能乡村振兴等为主题大兴调查研究之风。通过精心调研和广泛征求意见,市委市直机关工委制定加强党内激励关怀帮扶工作的若干措施,从“政治激励、工作支持、人文关怀、困难救助”四个方面,对



机关干部成长发展提供全方位服务和保障。近年来,市直各部门单位以“模范机关+N”工程建设为载体,围绕培养过硬干部队伍,积极探索开展业务大讲堂、岗位技能竞赛、干部人才梯队培养等工作,锻造出了一支支奋斗在各系统领域的模范铁军队伍。其中,市纪委监委机关紧盯“围绕中心、建设队伍、服务群众”的机关党建职责定位,在模范机关建设中大抓“党建+年轻干部培养”模式,开展“为群众办实事,增进群众感情;为群众解难题,增强群众工作能力”即“两为两增”主题实践活动,有效引导年轻党员坚定理想信念,提升群众工作能力,扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

### 4 创造动能 助力各项事业创新创优

近年来,市委市直机关工委凝聚“模范机关+N”工程创造的不竭动力,持续深入开展“对标对表、达标创标”活动,多次组织部分单位赴深圳、遵义、烟台、威海等地开展对标学习,促进了机关干部在工作理念、制度机制方面的改革创新。开展了以落实“模范机关+N”工程为主要内容,为期3个月的沉浸式党建督查调研,梳理总结了一批先

进经验,选树培育了一批工作典型。市发改委“在黄河滩区迁建一线发挥党支部战斗堡垒作用”、市统计局“模范机关市县乡三级联创”、市农科院“以科研精神抓模范机关建设”、市公安局“突出模范机关建设在综合考核中的统领作用”、市生态环境局“创新实施党建‘十大活动’”、市水务局“我是共产党员,我先来”主题行动等众多创新做法和积极探

